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Тема: «В гостях у Королевы Песка»
Цель: Познакомить детей со свойствами сухого и мокрого песка.
Задачи:
Образовательные:
1. Подвести к пониманию того, что песок состоит из очень мелких частиц-зернышек-песчинок.
2. Формировать представление о песке и его свойствах.
3. Расширять представление о взаимосвязи и происходящих явлениях в опыте.
Развивающие:
1. Развивать речь детей, активизировать их словарный запас.
2. Развивать умение путём экспериментальной деятельности устанавливать элементарные причинно-следственные связи.
Воспитательные:
1. Воспитывать интерес к окружающему миру и экспериментальной деятельности.
2. Воспитывать умение работать в коллективе и самостоятельно.

Участники: дети младшей группы «Журавлик» и «Ромашка».

Интеграция образовательных областей: «Социально – коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие».

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская, здоровье-сберегающая.

Планируемые результаты: дети активно, доброжелательно взаимодействуют с педагогом и сверстниками в решении игровых и познавательных задач, делают элементарные причинно-следственные выводы.
Материалы и оборудование: лупы, коктейльные трубочки, формочки, вода.
Ход НОД
	Этапы работы
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Мотивационная часть
	Станем рядышком по кругу
Улыбнемся мы друг другу
Нам здороваться не лень
Всем привет и добрый день
Если каждый улыбнется
 утро доброе начнется!
[image: E:\экспериментирование\IMG_1586.JPG]
Ребята, как вы думаете, кто я? И почему в таком наряде?
Я, королева песка и приглашаю вас в мое королевство!
 Вы согласны? [image: E:\экспериментирование\IMG_1583.JPG]
	Педагог здоровается с детьми










Ответы детей











	
	Основная часть










































































Заключительная часть
	Давайте вспомним, какой бывает песок?

Молодцы ребята, вы очень наблюдательны!
Вы хотите рассмотреть песок? Какой предмет нам сможет помочь? Как он называется? 
Рассмотрите  через лупу, из чего состоит песок.
Что вы видите? Какие они по размеру, по форме?
Прилипают ли друг к другу?
Вывод: Верно, песок состоит из маленьких песчинок, круглой формы, не прилипающих друг к другу.




Скажите ребята, а песок может двигаться?
А как это проверить?
Возьмите трубочки и подуйте в них на песок, что происходит с песком?

Вывод: Вы правы, когда дует ветер песок двигается!



А хотите превратиться в песчинки?
Физкультминутка: 
Мы песчинки, мы песчинки
Покружится мы не прочь
Мы песчинки, мы песчинки
Танцевали б день и ночь
Встанем дружно мы в кружок 
Получается песок.



Я так рада, что вы пришли ко мне в гости, я хочу испечь для вас куличики.
Насыпаю песок в формочки и пытаюсь построить куличики (песок из формочек рассыпается), 
[image: E:\экспериментирование\IMG_1597.JPG]

приглашаю 2-3 детей помочь.

Ребята, почему куличики не получаются?

Вывод: Верно, песок сухой и поэтому он сыпучий.  
А что нужно сделать с песком, чтобы куличики получились?

Верно, песок можно  смочить водой.
Проверим?
Вывод: Смоченный песок становится темным и не сыпучим, из него можно слепить куличики.




А как вы думаете, что можно сделать с сухим песком?

А рисовать им можно?
 Проверим?

Вывод: Сухой песок сыпучий и им можно рисовать.
 





Ребята, сегодня мы познакомились со свойствами песка. Расскажите, пожалуйста, что мы с вами делали? Вам было интересно? Что нового узнали?






Ребята, песочек приглашает вас всех поиграть!


	Ответы детей

Дети отбирают нужный предмет для рассматривания песка.


Дети берут лупы и рассматривают песок.
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Ответы детей
Дети берут коктейльные трубочки и дуют в них.
[image: E:\экспериментирование\IMG_1591.JPG]
Ответы детей
Дети выполняют движения в соответствии с текстом
[image: E:\экспериментирование\IMG_1594.JPG]















Дети помогают Королеве.
Ответы детей




Ответы детей

Дети проверяют свои предположения
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Ответы детей
Дети берут песок и пытаются нарисовать рисунок
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Самостоятельная деятельность детей
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	Заключительная час
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